
1. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 BD = DC = AC 이고 ∠BAC = 76° 일
때, ∠x 의 크기는?

① 100° ② 104° ③ 108° ④ 108° ⑤ 114°

2∠DBC = ∠CDA
∠DBC = 38°
∴ x = 3 × 38° = 114°

해설



2. 다음 이등변삼각형에서 ∠x의 크기를 구하여라.

⑴

⑵

⑴ 110 °

⑵ 159 °

⑴ ∠A =
1
2 (180 ° − 40 °) = 70 °

∴ ∠x = 180 ° − 70 ° = 110 °

⑵ ∠B =
1
2 (180 ° − 138 °) = 21 °

∴ ∠x = 180 ° − ∠B = 180 ° − 21 ° = 159 °

해설



3. 다음 이등변삼각형에서 ∠x의 크기를 구하여라.

⑴ ⑵

⑴ 115 °

⑵ 128 °

⑴ ∠A =
1
2 (180 ° − 50 °) = 65 °

∴ ∠x = 180 ° − 65 ° = 115 °

⑵ ∠C =
1
2 (180 ° − 76 °) = 52 °

∴ ∠x = 180 ° − ∠C = 180 ° − 52 ° = 128 °

해설



4. 5.0ptAB⌢ = 45.0ptBC⌢ 일 때, ∠OAC 의 크기를 구하여라.

°

22.5 °

5.0ptBC⌢ =
1

4
5.0ptAB⌢ 이므로, ∠BOC = 180◦ × 1

4 = 45◦

△OAC 는 이등변삼각형이므로, ∠OAC = ∠OCA
∴ ∠BOC = ∠OAC + ∠OCA = 45◦

∴ ∠OAC =
45
2 = 22.5◦

해설



5. 다음 그림에서 AB // CD 이고 5.0ptCD⌢ = 14cm, ∠COD = 140◦ 일
때, 5.0ptAC⌢ + 5.0ptBD⌢ 의 길이를 구하여라.

cm

4 cm

△COD 는 이등변삼각형이고 AB // CD 이므로
∠DCO = 20◦ = ∠COA 이고
∠CDO = 20◦ = ∠DOB 이다.
5.0ptAC⌢ = 5.0ptDB⌢ 이고, 20◦ : 140◦ = 5.0ptAC⌢ :

14, 5.0ptAC⌢ = 2 이다.
따라서 5.0ptAC⌢ + 5.0ptDB⌢ = 2 + 2 = 4 이다.

해설



6. 다음 그림에서 OC // AB, ∠BOC = 36° 일 때, 5.0ptAB⌢ : 5.0ptBC⌢ 의
비는?

① 2 : 1 ② 3 : 1 ③ 4 : 1 ④ 3 : 2 ⑤ 4 : 3

∴ 5.0ptAB⌢ : 5.0ptBC⌢ = 108 : 36 = 3 : 1

해설



7. 다음그림과같이 AE // BD 이고, ∠BOC = 20◦ 일때, ∠EOD+∠OAE
의 크기를 구하여라.

°

40 °

AE // BD 이고, 점 O 에서 점 A 에 선을 연결하면 △OAE 는
이등변삼각형이므로 ∠BOC = ∠EOD (맞꼭지각)이고 ∠EOD =

∠OEA (엇각), △OAE는이등변삼각형이므로 ∠EOD+∠OAE =

20◦ + 20◦ = 40◦ 이다.

해설



8. 다음 그림의 원 O 에서 AD // OC 이고, ∠COB = 20◦ 일 때, ∠AOD
의 크기를 구하여라.

°

140 °

AD // OC 이므로 ∠COB = 20◦ = ∠DAB 이다.
△AOD 가이등변삼각형이므로 ∠AOD = 180◦−20◦−20◦ = 140◦

이다.

해설



9. 다음 그림과 같이 BC // AO 이고, ∠AOB = 40◦ 일 때, ∠BOC와
∠OBC의 크기의 차를 구하여라.

°

60 °

BC // AO 이고 점 O 에서 점 C 를 연결하면 △OBC 는 이등변
삼각형이므로
∠BOC = 180◦ − 40◦ − 40◦ = 100◦ 이고
∠AOB = ∠OBC = 40◦ 이므로 ∠BOC − ∠OBC = 100◦ − 40◦ =
60◦ 이다.

해설



10. 다음 그림에서 부채꼴 AOB 의 넒이가 30 일 때, 원
O 의 넓이를 구하여라.

108

원 O 의 넓이를 x 라 하면
100° : 360° = 30 : x
∴ x = 108

해설



11. 다음 그림과 같은 부채꼴의 둘레의 길이와 넓이를 각각 구하여라.

cm

cm2

둘레의 길이: (7π+ 12) cm

넓이: 21π cm2

(부채꼴의 호의 길이)

= 2π × 6 × 210 °
360 ° = 7π( cm)

(둘레의 길이)= 7π+ 6 + 6 = 7π+ 12( cm)

(넓이)= π × 62 × 210 °
360 ° = 21π( cm2)

해설



12. 다음그림과같은부채꼴 AOB 의넓이가 8cm2

일 때, 원 O 의 넓이는?

① 61cm2 ② 62cm2 ③ 63cm2

④ 64cm2 ⑤ 65cm2

45° : 360° = 8 : x ,

x =
360°
45° × 8 = 64(cm2)

해설


